

**Padlým johanům.**

Na chicagském hřbitově Oakwood odhalen byl v den zdobení hrobů pomník památce oněch 6000 jhanských zajatců, kteří po zajetí do Chicaga dopraveni a v Camp Douglas vězněni byli a zde také ducha vypustili. Při slavnostním odhalení ukázaly delegace jhanské, kteréž za příčinou tou téměř ze všech států jižních do Chicaga vypraveny byly, že jsou mnohem ušlechtilějšího ducha, než naši hýčkaní páni vysloužilci. Kdežto tito totiž proti postavě pomníku tohoto co nejrozhodněji protestovali a žvaněním o rebelství jen zlou krev spůsobovali, zachovali se jhané mnohem slušněji a řídíce se těmi, že slé dobrým oplácejí se má, okrášlili krásnými věnci hroby hrobů padlých jhanů, ale i hroby všech vysloužilců umřvých, jež na hřbitově tom se nalézaly. — Z řady měst jižních, jako z Atlanty, Savannah, Charleston a New Orleans, došlo k účelu tomu 19 železničních kár květin a věnců.

**Star veřejného dluhu.**

Dle zprávy odboru pokladního obnášel 1. června veřejný dluh náš \$912,363,292, nepočítaje v to certifikaty a bankovky, v oběhu se nalézající, tak že dluh o \$5,386,611 menším byl, než před měsícem. Dluh, úroky nesoucí, obnášel \$716,202,010, dluh, z něhož úroky platit se již přestaly, \$1,734, dluh nezředitelný \$389,836,461, tak že vlastně celý dluh \$1,097,773,392 obnášel. Proti tomu nalézala se v pokladně hotovost \$147,690,977 ve zlatě, \$511,582,656 ve stříbře, \$121,716,406 v papírech a \$16,483,720 v dluhopisech, proti čemuž jsou však požadavky v obnosu \$612,103,654, takže vlastně v pokladně hotovost \$185,370,100 zbývala.

**Příjmy a výdání.**

Příjmy vládní obnášely za měsíc květen dle zprávy odboru pokladního \$25,272,078, z čehož bylo \$12,475,000 cla. Za uplynulých 11 měsíců obnášely příjmy vládní \$287,694,691 proti \$270,474,410 v téže době roku minulého. Výdání v uplynulém měsíci obnášelo \$28,588,213, tak že schodek ve výdání vládním \$3,286,135 a za uplynulých 11 měsíců \$46,757,495 obnášel.

**Nebudou stávkovat.**

Národní organizace horníků rozhodla v pátek proti zamýšlené stávce všeobecné a nařídila členům svým, aby letošní sezónu v distriktu pittsburském a ve West Virginii za 60 ct. od tuny pracovali. Nyní vyjednávání bude táž organizace o výšce mzdy v Ohio, Indianě a Illinois a má se za to, že i v těchto státech k dohodnutí dojde.

**Průtrž mračen.**

Z Hillsboro, Tex., oznámeno v pátek, že okolí tamní navštíveno v noci průtrž mračen, následkem kteréž hráz vodní nádržky, na rozloze 80 akrů se rozkládající, strhána byla a vyřívav se vodou nesmírné škody spůsobeny. Před 600 stop tratě M. K. & T. dráhy bylo odplaveno. Podobně odplavena v značné délce trat dráhy Cotton Belt. Spojení telegrafní mezi Waco a Hillsboro bylo přerušeno a následkem toho také zprávy o spůsobených škodách sporými byly. Mezi Waco a Temple musela též průtrž řádně, neboť byla trat Santa Fé tou měrou odplavena, že jízda přerušena býti musela. U Hawkberry přý několik set kusů dobytka utonulo a v South Hillsboro muselo několik rodin na nejvyšších místech útulku hledati.

**Proti protestantismu.**

Newyorský reverend Dixon měl minulý neděle v Academy of Music v New Yorku velice sensationální přednášku proti protestantství, a četné posluchačstvo bylo na rozpacích, má-li mu tleskati, či vypískati ho. "Po dvacet roků," pravil Dixon, "jest protestantismus v městě New Yorku obrovskou jen komedií a překážkou pro pokrok a rozšíření pravého křesťanství. Většina sde-

šlech protestantských kostelů není nic jiného, nežli obchodní podniky ve prospěch dotyčných pastora a jakási druh divadel a zábavních místností pro členy kostelů, obzvláště pro mladíky a slečinky. Zdejší kostely baptistické církve mají dohromady jmění \$4,000,000, ale vzor tomu, že za posledních 20 let se přes 15,000 dítek ve víře baptistické narodilo, počet členů této církve klesnul o více než 2000. Baptistická, presbyteriánská a metodistická církve v New Yorku mají dohromady jmění přes \$16,000,000, mezi duchovními jejich jsou velice nadaní mužové, ale vzor tomu všemu protestantský kostel život upadá stále víc a víc do bahna. Protestantismus ve skutečnosti vymřel. Potřebujeme teď novou církev, církve, která by se dovedla učinit populární, církve, jež obrala si za hlavní úkol připoutati k sobě masy lidu; nyníž vznešené sektářské církve v našem městě úzkostlivě uzavírají se proti všemu, co nezdá se jim vhodné pro společenské postavení jejich členů. 90 proc. obyvatelstva New Yorku jsou nájemníci a ostatních 10 proc. jsou "landlordi". Naše kostely ličí své síle po těch 10 procentech, ostatních 90 proc. může si ukrásti kdo chce, nedbají o ně. Nevznikne-li na troskách nynížších probních církví ze základů nová, liberální církev, pak beze všeho pochyby v brzkou bude řím triumfovati nad úplným úpadkem protestantismu."

**Velké škody**

spůsobeny byly v Coloradu prudkými lijáky, jež po celý čtvrtek povaly, hlavně na majetku železničním a jsou obavy, že, až sněh, v pohohf do značné výšky napadlý, rostaje, ještě větší škody rozvodněnými řekami spůsobeny budou. Místy spadlo v jedinkém dni až přes 2 palce vody, což v Coloradu jest něčím neslýchaným.

**Stíží unklí lynčí.**

V neděli ráno vnikl v Minneapolis, Minn., černošský pobuda Huston Osborne do bytu dvou děvčat, Fredy a Alice Ketchamových a pokusil se učiniti jednemu z děvčat násilí. Obě se daly do křiku a bratr děvčat vnikl do bytu svým sestřím na pomoc. Černoš vyskočil oknem, ale Anton Ketcham, bratr děvčat, oděn jen ve spodní košili, skočil za ním a pronásledoval za pomoci čtyř mlékařů zlosyna páldruhé mléce, až konečně byl lapen. Odvedli ho zpět k bytu děvčat, zde mu dali provaz na krk a chtěli ho vytáhnouti na strom. Černoš ale tak úpěnlivě prosil, že ho pak odvedli na policejní stanici. Žádná ze sester nebyla poraněna.

**Monopol vyhrál.**

V sobota vynesl soudcem Bakerem v Chicagu konečně rozsudek v žalobě nejvyššího státního návladního illinoiského proti Pullmanově společnosti "spacích vozů", v kteréž žádáno za prohlášení charteru společnosti té neplatným, an společnost pouští se i do jiných obchodů, než ve výsadě vytknutý jsou. Soudce vynesl rozsudek ve prospěch společnosti Pullmanovy a sice rozhodnul, že právo má vydržovati vlastní úřadovny a hotel v Chicagu, že právo má vydržovati vlastní cihelny a že prodávati může liboviny ve vozích svých a v jediném pouze bodu rozhodnul proti společnosti a sice, že nemá práva vlastnit dílce v Pullmanově společnosti železničské. Též jest prý společnost oprávněnou dodávati nájemcům svým vodu a plyn, má stavěti dělnické domky a po případě je zřizovati svým i prodávati, má prý právo stavěti kostely, školy a špitální a vůbec má prý právo konati vše, z čehož nějaký zisk jí plyne.

**Altgeld o nejvyšším soudu.**

Illinoiský guvernér Altgeld, radikálními náhledy svými—mnohdy správnými—dobře známý, prohlásil rozhodnutí nejvyššího soudu spolkového v případě odsouzeného předsedy unie železnič-

ských, Debee, za šlapání v prach práv lidu, a nic jiného prý od tohoto volného nástroje monopolů očekává býti nemohlo. Mezi jiným pravil o tom následovně: "Rozsudek tento jest obrátníkem v dějích našich, neboť stísována jest jím vláda nová, o níž dosud slyšeti nebylo, vláda soudních rozkazů. Ustanovení ústavy, jímž zaručováno, že nikdo svobody své zbaven býti nemá bez soudu nestranné poroty, jest šlapáno v prach tímto rozsudkem nejvyššího soudu a konec jest theorii, že vláda naše jest vládou zákona, neboť každý podrobán jest od nynížška všemožným nápadům a kapricím kteréhokoliv ze soudců spolkových a mohou-li to dělati soudci spolkovi, tu nebude to dlouho trvati a soudcové soudů státních budou je v tom následovatí. — Po více než století brala se vláda naše v mezích ústavy a stali jsme se velkými a mocnými, životy a majetky byly chráněny a zákon byl prováděn. Nyní ale učiněna změna, bašta naš svobody jest podkopána a soud porotní odstraněn. Po dlouhou řadu let již oprávněně stěžováno jest, že rozsudky nejvyššího soudu spolkového zní vždy ve prospěch korporací a konečně také pozorováno, že nikdo vysokého úřadu toho dosáhnouti nemohl, s kým korporace spokojeny nebyly. Před rokem mluveno mnoho o úplatnosti soudu tohoto a poslední dva rozsudky zdají se tomu na svědčovati. — Před čtyřiceti roky měli tu nadvládu otrokáři, dnes jsou to kapitalisté. Americký lid rozdrtil otrokáře a zachránil naše zřizení—dokáže toho ale i dnes? Mnozí tvrdí, že ano, lež zapomínají při tom, že lavina, jež nyní ráno hrozí, jest mnohem mocnější, než byla moc otrokářů. Kapital sedí v Bílém domě a řídí zákonodárstvo v kapitolu. Soudy naše jsou pouhými jeho nástroji, soudcové jsou jeho lokaji a celá ta mašinerie vládní jest jeho děvkou." — Zajisté velmi přikře to výpovědi, přikroť ta ale na pravdivosti jich ničeho nemění.

**Ohavný zločin.**

Policie v San Franciscu přišla na ohavný zločin. Z bytu sl. Nellie Harringtonové, 35leté staré panny na Ellis ul., vycházel kouř a zavoláno hasičstvo a policie. Když byly dvě vyšetřeny, nalezena na prostřed světnici hromada šatstva a pokrývek z postele v plameni. Pod hromadou nalezena zohavená mrtvola ženy, mající tělo poseté četnými ranami. Nábytek byl překrácen a klenoty sl. Harringtonové ukradeny. Má se za to, že lupič vnikl do bytu, zde byl vrátivš se ženou překvapen a aby nebyl prozrazen, ženu zavraždil. Aby pak stopy svého zločinu ukryl, zahrabal tělo pod hromadu šatstva a zapálil. Po vrahu dosud není ani stopy.

**Politické.**

**Z Washingtonu.**

↑ Kdo bude následníkem zesnulého sekretáře státního, Grahama, nebylo dosud presidentem rozhodnuto a dle všeho hned as tak rozhodnutí jeho oznámeno nebude. Z počátku tvrzeno, že prý nástupce sekretářův do třiceti dnů ode dne úmrtí jmenován býti musí, leč prozkoumáním zákonského spolkového ukázal se náhled ten býti klamným. Zákonem totiž se ustanovuje, že v pádu smrti, podekovaní se, odecestování neb onemocnění kteréhokoliv sekretáře, má prý jeho příručí veškeré povinnosti, a úřadem tím spojené, zastávati, leč by presidentem jinak nařizeno bylo a to po tak dlouho, dokud nástupce jmenován by nebyl, neb dokud by se neuzdravil neb z cesty se nevrátil. — Jakožto možný nástupce označován jest sekretář pokladny Carlisle neb nejvyšší návladní, Olney.

↑ Zástupce republiky Colombie ve Washingtonu, gen. R-angfo, očekává každým dnem nařizení od vlády své k podání nároků na odškodněnou proti Spoj. Státům a to

za škody, kteréž republiko té vyšetřena cla na přívos její do Soustátí spůsobeny byly. Když totiž Colombia k uzavření vzájemnosti smlouvy obchodní se Soustátím se kretářem Blainem vyzvána byla, odeptala tak námitky, následkem čehož vydána presidentem Harrisonem proklamace, kterouž zápočetné clo na kávu, cukr, melasu a koře z Colombie přivezené ukládáno, čimž téměř veškerý zahraniční obchod republiky té zníže, an se zeměmi, menší clo platícími, souložiti nemohla. To velko k ráznému protestu se strany vyslance colombského, kterýž o odvolání zápočetných cel oněch žádal a když po letěm jednání žádosti té vyhověno nebylo, konečně Washington opustil. Nyní podána bude spolkovému soudu na nároků žádost na značné odškodné a tím nejlépe se zjistí, má-li vláda naše právo, zápočetné clo ukládati.

↑ Nejvyšším soudem spolkovým potvrzena v pondělí ústavnost proti čínskému zákonu Geary-ova a sice vynesl rozsudek tento v přičině californského Číňana Lem Moon Singa, kterýž do Číny návladnou odejel a po návratu přistáti mu nedovoleno. Sing hájil se tím, že prý nabyl práva občanského dříve ještě, než zákon Gearyho v platnost vstoupil. Soud rozhodl, že v záležitosti této právomocným není, an zákonem tím dáváno jest provádění téhož v ruce o lboru pokladního a psklí že Číňan s rozhodnutím výběrčího přistavu spokojen není, tu může se odvolati ku sekretáři pokladny, jehožto rozhodnutí jest pak konečným. — Téhož dne odeptána byla žádost W. H. Parkhousa o vydání habeas corpus. Týž odsouzen jest totiž do vězení pro rozšiřování oznámek loterních a v žádosti o vydání habeas corpus tvrdil, že zákon ten neústavním jest.

**Smýšlení příštího kongressu.**

Newyorský "World" přinesl v pondělím svém čísle zprávu o smýšlení jednotlivých členů příštího kongressu vzhledem k otázce peněžní a k otázce celní, jakož i vzhledem k daní z příjmů a souhrnu odpovědí na otázky tyto jest nemálo zajímavým. V otázce peněžní prohlásili se poslanci z Alabamy, Arkansas, Californie, Colorada, Floridy, Idaho, Mississippi, Montany, Nevady, North Caroliny, South Caroliny, South Dakoty, Virginie, Washingtonu a Wyomingu pro svobodné a neomezené ražení stříbra; z Delaware, Georgie, Illinois, Indiany, Iowy, Kansas, Loui-

siany, Michigynu, Minnesoty, Missouri, Nebrasky, Ohio, Pennsylvanie a West Virginie prohlásili se pro používání obou kovů a poz se poslanci z New Yorku, New Jersey, Rhode Islandu a Vermontu jsou výhradně jen pro měnu slatou. Pro opětné zavedení daně z příjmů prohlásili se poslanci z Alabamy, Arkansas, Texas, obou Carolin, Georgie, Louisiany a ostatních států jižních, kdežto New York a státy východní jsou proti; v ostatních státech jsou delegace stejného a měrou rozděleny. — Co týče se otázky celní, tu pouze 28 poslanců jest proti jakékoliv změně; 35 jest pro prospěch mírné opravy a 38 je, jich pro změnu radikální; stoupenci svobodného obchodu budou prý muset v kongressu hledat s lucernou.

Každá rodina ve Spojených Státech, jež Severu Balsám pro pleci dle jest nejlepší prostředkem proti kašli.

**Šrotovník** k přisazení ku větrníku, za pouhých \$16.00 naprode v sídlo. "H. apodile" k obhájivce mu býti obnos přiložen. Adresujte: Hospodář Omaha, Neb.

**Na prodej lacino**  
dvě farmy o 160 akrech  
v Knox Co., Neb.,  
krajně to dle stí dobrá a silně Čech  
osazená.

Jedna farma jest v pěkné nížině přiveklém potoku, obrovským tvrdým dřívím, jak slivky, jasanový, duby, ořechy, lípy a slivky, divokým vinem bohatě propletená. Pro dobrotu náležá se tu velká těsná dráha obrátěná pastvěti. Kolo náležá se po nížině a sestává z dobrých, čerstvých, úrodných zemí. Stavba obydlí jest v nejlepší postádku, jsouc teprve dvě leta stará a dobře obarvená. Dům jest 12 stop vysoký, 60 stop široký, o 6 světnicích; dále náležá se tu státi 12 stop vysoká s dvěma přístěnky, 40 stop široká, k kuchyni, světničce, 2 studně, 2 stáje a pěkná zahrada. Dům jest ze stromů, 100 stop v šířce, 100 stop v hloubce. Z Vard gr. 7 mi na západ vzdalého pěkného města, jehož obyvatelstvo jest téměř všechně česká, vyměňována byla již dvakráté přes pozemek trat ve Vard gr. se končící.

Cena farmy \$1,000; třetina hotová, ostatní na líhovolné splátky. Pro příjmy trat se 1 a 2 akrov a se vším hospodářským zařizováním.

Druhá farma náležá se 3 míle od první. Jest to pěkná, rovná prerie, bez lesa, pláda čerstvá. Náležá mlo stávy a pouze 20 akrů vzdá ano. Bona holnost; dvoje vrchní pramenitá voda, 12 střešnic hluboká studně atd. Farma jest vzdálena 8 mil od Virginie. Nejblíže pošta a obchody v Armstrong jsou 3 míle vzdáleny. Cena této farmy \$1,600; třetina hotová, zbytek na splátky.

V Knox okresu jsou mnozí krajané již celých 30 let a stojí si dosti dobře. V krajně to dle stí se všechny hospodářské plotiny, hlavně pak kuchyně a brambory. Prasečí cholera tu neřádí. Na každé je náležá se dobrá pramenitá voda a sena tu hojná.

O bližší vyvážení nechtě se koupěchtiví obrátiti na

**JOS. A. Vlasáka,**  
Dod. c. Neb.

**VLASTNÍTE KRÁVU?**

Spečené neb zapálené vemeno a bolavé cecky jsou rychle vyléčeny použitím MEXICAN MUSTANG LINIMENT.



17) Písařna Pines mléčárny.—Paní A. I. Young, a jitelka. COLUMBUS, GA., 25. dubna 1896.  
Lyon Manufacturing Co., Brooklyn, N. Y.  
Pánové: Cenná Jersey kráva—jmenovala jsem ji Lady Louise, jelikož byla mláčkem mé o. Jmáždí doery—v třech brozách hořesti zapálením a spoučením vemeno, takže máti sje chití ranou a pošky utrpěti její ukončiti; poněvadže vše co zvířátko ji k výje emi její učiniti, bylo marným. Čera mo e. soue akko-tiva o zachráněni svého mláče a. pr. sice, abychom získali MEXICAN MUSTANG LINIMENT. An onom ji vyhověti učiti ji sice tak a k námu překvapení byla kráva ve třech dnech téměř úplně vyléčena a jest nyní nepočetnější krávou v mé staji. Vše co jsem učinil bylo, že jsem vykoupeni vemeno v tepé vodě a pas jemně třel; Mustang Linimentem. Také po ná jsem si třikrát denně byla jsem jí po několik roků převedena o působiv sí MEXICAN Mustang Linimentu a měla jej vždy po ruce v domě i ve staji, avšak tento případ byl tak zřím, když jsem jej spozoroval, že jsem měli za nutno pověsiti zvířátko.